

a szerkesztőségek figyelmébe!

bb.39.

la/hné/1L/La

1967. augusztus 20.

mai bb. 39. számú hírünket /befejeződtek az iseumi....

v i s s z a v o n j u k ,

s helyette az alábbi anyagot adjuk:

x x x

szombathelyen véget értek az iseumi szabadtéri operaes-
tek

vid/1L/hné/La

vasárnap szombathelyen véget értek az idei iseumi szabad-
téri operaestek. ötödik éve, hogy a város világhírű római
korai szentélyében operaelőadásokat rendeznek nyaranta. az
egyre rangosabb és nevesebb szombathelyi iseumi operaes-
tek - melyeken neves külföldi énekesek és a magyar állami
operaház művészei lépnek fel - a nyári vidéki zenei rendezvé-
nyek élvonalába kerültek. a másfél ezer éves isis-szentély párat-
lan környezete természetesen diszletül szolgál az előadásokhoz.

a repertoáron mozart varázsfuvola és gluck: iphigeneia a taurusok
földjén című operája szerepel. az utóbbinak tavaly szom-
bathelyen volt a magyar ősbemutatója. egy-egy előadást hatszázan
hallgatnak végig a szentély hajdani oszlopcsarnokában felállított
szabadtéri nézőtéren.

az idén nem kedvezett az időjárás a rendezvényeknek. az
egyik „iphigeneia a taurusok földjén,, című előadást és a
vasárnapi záróestet, mozart: varázsfuvola-jának előadását a
rossz idő miatt a művelődési és sportpalotában adták elő. a gyö-
nyörű palota 1200 férőhelyes reprezentatív színházterme kiváló
otthont nyújtott az előadáshoz.

sarastro híres szerepét siegfried vogel, a berlini staats-
oper szólistája énekelte. a főbb szerepeket lászló margit, bartha
alfonz, lorenz kornélia, gábor artemis, nyíri pál, nádas tiber ,
koltai vali és külkey lászló alakította. a szombathelyi
szimfónikus zenekart kórody andrás vezényelte. az előadások ren-
dezője huszár klára./mti/

--

20.00/1L

-36-

30x2w

- vége -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 21.

bb.1. másodtermést hozott a földieper kecskemét környékén

vid/kz/tné/1L/cz

1967. augusztus 21.

kecskemét környékén helyenként másodsor is termést
hozott a földieper. az utótermés különösen a korai fajtákon
bőséges. az illatos gyümölcsből annyi van, hogy bár csak ki-
sebb tételekben, de még piacra is jut belőle./ mti/

--

bb.2. az egymilliomodik pecsenyekacsa

a/vid/kz/tné/1L/cz

1967. augusztus 21.

kopasztoiba került az egymilliomodik pecsenyekacsa az
országos baromfiipari vállalat kecskeméti telepén. a követ-
kezőkben még mintegy 300 000-et dolgoznak fel ebből a kül-
földön is jól értékesíthető viziszárnyasból. szombaton meg-
érkezett a telepre az első tizezer kövér liba is. ebből a
tavalyinél 160 ezerrel többet, összesen félmilliót dolgoznak
fel az idényben./mti/

--

bb.3. kilencszáz mázsa házi levestészta

vid/kz/tné/1L/cz

1967. augusztus 21.

a szolnok megyei fogyasztási és értékesítési szövetkeze-
tek több nagykunsági városban szervezték meg a háztészta
készítését és ezzel újabb jó háztáji jövedelemhez juttatták
a vidék háziasszonyait. az év eddigi részében már mintegy
900 mázsa csiga, eperlevél, finommetélt és kockatésztát
vásároltak fel, illetve hoztak forgalomba. a 3,6 és 8 tojá-
sos finom háztészták nagy keresletnek örvendenek./mti/

Lel

--

- 1 -

bb.4. uszó geofizikai laboratórium - az elte diákjainak
mágneses térerősség-vizsgálata a balatonon

1/tz/fné/1e/1l/cz

1967. augusztus 21.

az eötvös-Lóránd tudományegyetem husz geofizikus hallgatója horváth ferenc egyetemi gyakornok vezetésével három héten át vizsgálta a balatonon a földi mágneses tér erősségét. közülük tizenhét a vituki balaton nevű motoros hajóján járták a tavat keszthelytől badacsonyig, és dr. szemeregy pál egyetemi adjunktus által konstruált különleges műszerrel, az ugynevezett protonprecessziós magnetométerrel mérték, hol milyen erővel jelentkeznek a földmágnesség. a protonok precessziója - jellegzetes keringő mozgása - ugyanis aszerint gyorsul vagy lassul, hogy erősebben vagy gyengébben mágneses anyagok vannak-e a közelében. a műszer ennek a mozgásnak a gyorsaságát mérve ad jelentést a mágneses tér erősségről.

a motoros 60 méter hosszú kábelon vontatta maga után a szondát - az észlelő fejet - és a vele összekapcsolt műszer a hajón mutatta a protonprecesszió gyorsaságát. ugyanakkor az expedíció két tagja a tihanyi obszervatóriumban mérte azokat a változásokat, amelyeket a helyszíntől független, külső, elsősorban a nappól vagy az ionoszférából eredő hatások okoznak a mágneses térerősségben. a hajó állandó rádióösszeköttetésben volt velük, s így a két mérés összevetésével a zavaró tényezőktől mentesen lehetett megmérni a balaton medre alatt levő kőzetek mágnességét.

az idei diák-expedíció munkája elvileg a tavalyi hasonló jellegű vizsgálat ismétlése volt, de csak most hasznosították először a telemetria adta lehetőségeket, másszóval most először vették számításba a tihanyban mért tényezőket, amelyek a hajón szerezhető adatokat lényegesen befolyásolják.

az elte diákjainak ezek a nyári „termelési gyakorlatai”, nemcsak azért hasznosak, mert hozzásegítik őket a mágneses mérés módszerének elsajátításához, hanem azért is, mert egyrészt ezek az első ilyen vizsgálatok a balaton térségében, másrészt munkájukkal megteremtik a lehetőséget ennek az egészen újszerű geofizikai módszernek a továbbfejlesztésére, ami jelentős mértékben járulhat hozzá a föld mélyében rejlő értékes nyersanyagok felkutatásához./mti/

Lel.

.-

- 2-

bb.5. hármas ikerborjak a honti győzelem termelőszövetkezetben
vid/kz/tné/1l/cz

1967. augusztus 21.

hármas ikerborjaknak adott életet a honti győzelem termelőszövetkezet 70-es számú rózsá nevű tehene. közülük kettőt - a két üszőt - az anyjuk, a kissé rakoncátlan bikaborjut pedig a szomszédos tehén szoptatja./mti/

.-

bb.6. a könnyűipari üzemek jubileumi versenye másfél millió négyzetméter pamutszövet, 320 ezer pár cipő 50 tonna kötöttáru terven felüli gyártásáért

1/sz/gk/1e/1l/cz

1967. augusztus 21.

a vásárlók az üzletek áru kínálatában rövidesen találkozhatnak azokkal a termékekkel, amelyek a könnyűipari üzemekben terven felül, a jubileumi verseny eredményeként készülnek. a vállalatok dolgozói eredetileg úgy számoltak, hogy mintegy 250-300 millió forint értékű áruval többet adhatnak át a belkereskedelemnek, a könnyűipari minisztérium legutóbbi felmérése szerint azonban a további kereskedelmi tárgyalások, az igények és az üzemekben feltárt újabb termelő kapacitások alapján mintegy 550-600 millió forintos árutöbbletre lehet számítani.

terven felül készül például másfél millió négyzetméter pamutszövet, 300 ezer négyzetméter műbőr, 150 ezer négyzetméter fésűs gyapju kelme, 300 ezer négyzetméter, most ismét igen divatos kártolt gyapjuszövet, továbbá 50 tonna kötöttáru, és 320 ezer pár cipő. valamennyi gyár kollektívája igyekezett az áruházak, kereskedelmi szervek kívánságának eleget tenni olyannyira, amennyire a műszaki feltételek azt lehetővé tették. a hazai fésűsfonógyár például 50 ezer négyzetméter anyagot és 20 tonna fonalat ajánlott fel. mivel a gyár gyapjuszövetel, terylén anyagai és kasmilon női ruhára valói igen keresettek, a kereskedelem szívesen értékesíti a többletterméket, a fonalra pedig a kötöttáru gyáraknak van szinte égető szükségük ahhoz, hogy ők is növelhessék az árukészletet.

a pamutnyomóipari vállalathoz tartozó gyárak dolgozói is összefogtak, hogy a kelenföldi szövöde átépítése okozta termelékiesést pótolják, sőt, még 400 ezer négyzetméterrel több nyomottminta pamutszövetet is gyárthassanak.

/folyt.köv./

8.45/gy

- 3 -

902

bb.6. / a könnyűipari üzemek...1.folyt./ il

a konfekciógyárak - köztük elsősorban a május 1. ruhagyár és a női fehérneműgyár - nemcsak a meglévő gépek tökéletesebb kihasználása, munkaátcsoportosítás, jobb munkaszervezés, hanem új részlegek felállítására, a bedolgozó hálózat szélesítése útján is több terméket állít elő. Ily módon a női fehérneműgyár 24 millió forint értékű terven felüli terméket ad, ennek felét a női ruha nagykereskedelmi vállalatnak szállítja, a terven felüli ruházati cikkek száma csupán ennél az egy vállalatnál eléri a százezer darabot, amiből ötezer a most igen keresett jersey ruha és kosztüm lesz./mti/

bb.7. népgazdasági szinten egy év alatt megtérül a dunai vasmű földgáz-beruházása

a/vid/fm/gk/il/cz

1967. augusztus 21.

a dunai vasmű üzemében egy év előtt kezdtek meg fokozatosan a földgáz bevezetését és felhasználását. ma már a kohászati kombinát hét nagy és kisebb üzemében helyettesítik részben vagy egészben hazai földgázzal az eddig használt külföldi fűtőolajat vagy kokszt és az értékeesebb kamragázt.

az egyéves tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a földgáz-program megvalósítása hasznos a népgazdaságnak és a vasműnek egyaránt. a vezetékerekre és műszerezésekre fordított 40 millió forintos beruházás ugyanis népgazdasági szinten egy év alatt megtérül. a vasmű gazdálkodásában azonban ez nemcsak önköltség-csökkentő tényező, hanem biztonsági szempontból is jelentős, mert a háromféle /kohó-, kamra- és földgáz-/ tüzelési rendszer kialakítása, továbbá a fűtőolajtároló és -felhasználó rendszerek meghagyása igen nagy üzembiztonságot nyújt a dunai vasműnek.

egyébként a földgáz-felhasználást még két üzemre kiterjesztik. szeptemberben az öntödei kupolókemencék fűtésénél kokszkamragáz tüzelés helyett koksz-földgáztüzelésre térnek át. még az idén az ércdarabosító műben is bevezetik a földgáztüzelést, ahol kamragázt pótolnak majd a földgázzal./mti/

--

9.00/il

- 4 -

9.15

bb.8. „táblás”, siker olaszországban és jugoszláviában - hazaérkezett a fővárosi operettszínház társulata

t/pr/gk/il/cz

1967. augusztus 21.

vasárnap a késő esti órákban hazaérkezett olaszországi és jugoszláviai vendégjátékáról a fővárosi operettszínház 140 tagú társulata. megérkezésük után a déli pályaudvaron szlovák lászló, a színház igazgatója a többi közt elmondotta az mti munkatársának:

- meglehetősen zsúfolt volt a programunk, hiszen a turné rövid néhány napja alatt két ország három városában léptünk közönség elé utazó repertoárunkkal, kálmán csárdáskirálynő és marica grófnő című operettjeivel. az első állomás trieszt volt, ahol immár harmadizben szerepeltünk, négy előadást tartottunk a festői triezsti vár san giusto szabadtéri színpadán, majd tovább utaztunk ljubljánába, kitűnő játékteret kaptunk itt egy nemrég épült, nagyszerűen berendezett, mintegy 1200-1500 személyes szabadtéri színpadon. nemzetközi zenei fesztivál vendégművészei voltak; ezen a nyáron számos világhírű társulat és együttes kereste föl ljubljánát. előttünk például a mojszejev-együttes mutatta be estéről estére káprázatos táncművészetét, a mozgásművészet magasiskoláját. a sikerre mi sem panaszkodhatunk: minden háznak „táblás”, volt. kaptunk több ajánlatot is, válogathatnánk usa-beli, kanadai és északolaszországi turnék között.

- az utolsó állomásán, az adria-parti opatiában csak egy előadást tartottunk. a megismerkedéshez azonban ez is elég volt: a csaknem három ezer fős színpad közönsége a csárdáskirálynő „hajmási péter”, kezdetű dalához érve már együtt énekelt a színészekkel.

- itthon csak nagyon rövidre szabott pihenőt tartunk, mert a színház szeptember elején megkezdí az új évadot, az elmúlt év sikeres darabjaival indulunk, első bemutatónk - októberben - hervé „lili”,-je lesz./mti/

--

9.35/il

-5-

10.15

bb.9. egy zeneszerző két dala az élen - meghívás az „európa slágerfesztiválra,, - még szavazhat a közönség - kiosztották a táncdal-fesztivál díjait

t/pr/gk/il/cz

1967. augusztus 21.

vasárnap este az erkel színházban 30 tagu nemzetközi zsüri tett pontot a hetek óta „duló,, tánczenei fesztiválra. a szinetár miklós elnökével összeült zsűriben ott volt petrovics emil kossuth-díjas zeneszerző, ales suchy, az intervizió főtájkára, gerd natschinski, az ndk nemzeti díjas zeneszerzője, werner huys, a brüsszeli discobel hanglemész és zeneműkiadó igazgatója, w. m. merkulov, a szovjet televízió zenei főszerkesztője, hans lagerquist, a stockholmi tévé fősztályvezetője és walter leissle, a londoni chapel zenemű és hanglemészkiadó európai vezérképviselője.

a tánczenei fesztivál összevont első díját a „rövid az élet,, és a „nem várok holnapig,, című dalokért majláth julia és fülöp kálmán kapta.

második díjat nyert dobos attila és szenes iván „annál az első ügyetlen csóknál,, tomsits rudolf és halmágyi sándor, „utánam a vizözön,, vadas tamás és varga kálmán „csak egy tánc volt,, című számaért.

harmadik díjat kapott deák tamás és fülöp kálmán „ádám hol vagy?,, gyula-gaál jános és hajnal istván „nappalok és éjszakák,, című daláért.

előadói díjat kapott ambrus kyri, aradszky lászló, korda györgy, toldy mária és zalatnay sarolta.

hangszerelési díjat kapott bágya andrás a „rövid az élet,, című dal hangszereléséért - és nyerte a zeneművész szak-szervezet elnökségének és az oszk igazgatóságának különdíját -, valamint körmendi vilmos a „csak egy tánc volt,, és presser gábor, az omega-együttes tagja, a „nem várok holnapig,, című dalok hangszereléséért.

a felajánlott különdíjakat a következők kapták: zorán sztevanovity a hanglemészgyártó vállalat különdíját nyerte el, mint az elmúlt évi fesztivál legsikeresebb hanglemész-énekese.

a gmundeni „európa slágerfesztivál,, főtájkára, erich raendl koncz zsuzsa, zalatnay sarolta és poór péter előadóművészeket hívta meg a szeptemberi versenyre.

/folyt.köv./

9.45/11

-6-

1025

bb.9. /egy zeneszerző...1.folyt./ il

a magyar ifjúság szerkesztőségének arany mikrofon díját zalatnay sarolta kapta.

az országos rendező iroda szövegírói különdíját fülöp kálmán nyerte el, a kisz központi bizottságának zeneszerzői különdíját dobos attila kapta díjazott számaért és sikeres zeneszerzői munkásságáért.

a zeneműkiadó vállalat zeneszerzői különdíját gyula-gaál jános nyerte el.

a magyar rádió és televízió elnökségének nagydíját a két elsődíjas dal zeneszerzője, majláth julia kapta.

egy díj sorsa még nem dőlt el, a „közönségdíj,, szavazói szerda estig adhatják postára voksukat a döntőben szerepelt 15 szám valamelyike mellett./mti/

--

bb.10. 41 nappal a határidő előbb megkezdte a melegvíz-szolgáltatást a thalman /umlautal/ utcai lakótelep korszerűsített hőközpontja és új csőhálózata

1/sb/gk/il/cz

1967. augusztus 21.

a thalman utcai lakótelepen augusztus 20-án este kelle-meg meglepetésben részesítette az 1100 lakásos kis városrész lakóit a fővárosi távfűtési és melegvízszolgáltató vállalat. üzembehelyezte a lakótelep korszerűsített és kibővített meleg-víz-szolgáltató hőközpontját és a mintegy 2500 méter hosszú új csőhálózatát. a több mint egymillió forint értékű berendezés átadásának határideje szeptember 30-a volt, s első-sorban a kivitelezéssel megbízott csőszerelőipari vállalat és a vízügyi építő vállalat dolgozóinak érdeme, hogy a jubileumi versenyben 41 nappal a határidő előtt teljesítették a felada-tot.

/folyt.köv./

10.55/gy

1120

- 7 -

bb.10./ 41 nappal... /folyt./ il

a régi, jórészt elrozsdásodott csöveket felváltó új hálózat sok bosszúságtól mentesíti a lakókat, mert korábban a csőtörések miatt gyakori volt a zavar, a kiesés, a melegvízszolgáltatásban, az új hőközpont azonban jóval többet jelent, a széchenyi fürdő termálvize helyett ugyanis a révész utcai és az angyalföldi erőműből kapott hőenergiával fölmelegített tiszta ivóvizet táplál a hálózatba, a legkevesebb 40 fokos tiszta melegvizet pedig nemcsak fürdéshez, hanem egyebek között főzéshez is használhatják a lakók, az új hálózatot egyelőre próbaüzemelt tartanak, s szeptember 1-én kezdik meg a rendszer vízszolgáltatást, mégpedig a naponta kétszeri - reggel és este - néhány órás üzemeltetés helyett állandóan, éjjel-nappal melegvízzel látják el a kis városrészt 3350 lakóját./mti/

bb.12. két gyermek vesztette életét a vízben

1/fe/gk/il/cz

1967. augusztus 21.

a székesfehérvári strandon varga józsef 13 éves kőrös-hegyi gyermek a medencébe ugrott és meghalt, a vizsgálat megállapította, hogy a halált szívszélhűdés okozta.

nagykállóban egy vályogvető gödörbe esett tank béla 3 éves gyermek és a vízbefult./mti/

bb.11. 162 közlekedési baleset a hét végén

1/fe/gk/il/cz

1967. augusztus 21.

a hétvégén ismét sok közlekedési baleset történt vidéken és fővárosban, a rendőrségi jelentés 162 közlekedési balesetről ad hírt, ezek közül 3 halálos, 41 súlyos és 81 könnyebb kimenetelű volt, a közlekedési balesetek okait vizsgálva ismét a kresz szabályainak be nem tartása volt a bajok előidézője.

/folyt.köv./

11.00/il

-8-

bb.11./ 162 közlekedési... /folyt./ il

tatabányán rihagyel páll 27 éves gépkocsivezető figyelmen kívül vezette személygépkocsiját és a vasuti átjáróban egy szerelvénynek ütközött, az autó utasai közülogyorósi éva 18 éves gépirónő a helyszínen meghalt, horváth ilona 17 éves tanuló, kranács károly 24 éves technikus, továbbá a személygépkocsi vezetője súlyosan megsérült, valamennyiüket kórházba szállították, a rendőrség a felelősség megállapítására vizsgálatot indított.

az inota és váraplota közötti útvonalon szrimácz sándor 51 éves üzletvezető, ercsi lakos személygépkocsival elütötte horváth ferenc 56 éves gyári munkást, aki sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt, a csongrád megyei fábiánsebestyén és a békés megyei gáboros között a megvadult lovak a kocsival a fának rohantak s a jármű felborult, kiss imre 60 éves fuvaros, a kocsi hajtója a helyszínen meghalt.

a fővárosban egy trolibusz a kálmán utca és a vadász utca kereszteződésében összeütközött egy teherautóval, az utasok közül nyolcan megsérültek, a vizsgálat megállapította, hogy a teherautó vezetője nem adta meg az elsőbbséget a trolibusznak és ez okozta az összeütközést, a rendőrség szankó jános gépkocsivezetőt őrizetbe vette.

a váci ut és a thalmann utca kereszteződésében hubai gyula gépkocsivezető a gyalogátkelő helyen elütötte csatári irén 21 éves budapesti lakost, aki súlyosan megsérült, hubai ellen a rendőrség eljárást indított.

a 6. kerületben a lenin körut és a november 7 tér kereszteződésében egy 6-os villamos elütötte schézinger adadár 81 éves budapesti lakost, aki tilos jelzésnél ment át az uttesten, az idős embert súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 20. kerületben az ócsai úton mladen cakarevic 46 éves mérnök, jugoszláv állampolgár nem tartotta be a követési távolságot és nekiütközött egy tehergépkocsinak, a személygépkocsi vezetőjét súlyos sérüléssel szállították a péterfy sándor utcai kórházba.

a 19. kerületben a vöröshadsereg utja és a kossuth lajos tér torkolatában bódis lászló 14 éves iskolai tanuló kerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és nekiütközött egy tehergépkocsinak, a fiút súlyos sérüléssel szállították kórházba.

/folyt.köv./

-9-

11.10/it



bb. 17 / 162 közlekedési... 2. folyr. / 11

a 17. kerületben a péceli út 256. számú ház előtt kun Márta 9 éves iskolai tanuló szabálytalanul ment át az utas-
ten és egy személygépkocsi elütötte. a kislány súlyosan meg-
sérült./mt1/

bb. 13. a magyar unesco bizottság

gk/il/

1967. augusztus 21.

meghívására kalevi sorsa, a finn unesco bizottság főtít-
kára egyhetes látogatásra budapestre érkezett./mt1/

bb. 14. nemzetközi fiat-találkozó magyarországon

k/sb/gk/le/il/cz

1967. augusztus 21.

a torinói fiat-gyár és a magyar autóklub egyhetes autós
találkozót rendez magyarországon, hazánkban ez az első nem-
zetközi fiat-találkozó. eddig csaknem 300 autós turista ér-
kezett budapestre a szomszédos szocialista országokból, továb-
bá ausztriából, az nszk-ból, franciaországból, svájc-ból
és olaszországból. a résztvevők három napot budapestben és hár-
mat a balatonnál töltenek. a nemzetközi találkozó résztvevői -
kizárólag fiat kocsik vezetői - kedden délelőtti 10 órakor
a népligetben látványosnak ígérkező autós ügyességi versenyt
rendeznek./mt1/

11.30/11

-10-

bb. 15. időjárásjelentés

il/hné

1967. augusztus 21.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben 12 órakor:
az éjszakai lehülési kisérségek erősödnek.

a hűvös, óceáni légtömegek egymást követő hullámai ma reg-
gelre már elérték a balkán-félsziget térségét, nyugat- és kö-
zép-európa országaiban változóan felhős, az évszakhoz képest
szintén hűvös az idő. észak-európában és a szovjetunió európai
területén szórványosan esők, helyenkint zivatarok vannak.

hazánkban vasárnap az északnyugati megyékben erősen felhős
volt az ég és csak 1-3 órán át sütött a nap. az ország többi
részén 7-12 órás napfénytartamot mértek. kisebb átfutó esőket
csak a dunántúli északnyugati részből és az északkeleti hegyvidék
területéről jelentettek. a hőmérséklet napközben nyugaton 21-25
máshol 26-30 fokig emelkedett. ma hajnalra 10-16 fokig hűlt le
a levegő. a délelőtti órákban száraz, de változóan felhős volt
az idő. a hőmérséklet 11 órára 18-23 fokig emelkedett. az ország
nagy részén lökések észak felé fújnak.

budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 21,6 fok
volt, 0,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre
átszámított légnyomás 766 mm, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok.

várható időjárás kedden estig: változó mennyiségű felhőzet,
legfeljebb szórványosan előforduló átfutó esővel. az éjlel, helyen-
kint erős észak, északkeleti szél kedden fokozatosan mérséklő-
dik. az éjszakai lehülési kisérségek erősödnek. várható legalacsonyabb
éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden
20-25 fok között.

a duna vízállása 270 cm./mt1/

12.55/11

1301/11

15.20/8

-11-

bb. 16. külföldi diákok tanulmányi kirándulása a göcsejben
vid-ká/tné/gy/cz

1967. augusztus 21.

a keszthelyi georgikon nyári szabadegyetem 250 külföldi hallgatója hétfőn reggel zalaegerszegre érkezett. a külföldi diákok megtekintették zalaegerszeg nevezetességeit, majd társasgépkocsikon tovább utaztak a táji szépségekben gazdag göcsejbe. tanulmányozták a vidék növényvilágát, mező- és erdőgazdasági kulturáját. felkeresték göcsej, hetés és az órségi tájegységnek azokat a termelőszövetkezeit, amelyek területén természetátalakító általános vízrendezés és komplex talajjavítás folyik./mti/

..

bb. 17. négyhónapi szabadságvesztés súlyos testisértés kísérletéért

vid-ká/fné/gy/cz

1967. augusztus 21.

csapó László táti lakost súlyos testisértés kísérletéért egy ízben már három hónapra ítélték el. most ugyanilyen büncselekmény miatt állt a bíróság előtt. ittas állapotban belekötött egy utcán haladó társaságba. üldözőbe vette a társaság egyik tagját, cs. kiss pétert és késsel megsebesítette. csapót az esztergomi megyei bíróság jogerősen négyhónapi szabadságvesztésre ítélte. az ítélethozatalnál figyelembevették, hogy a 32 éves elítéltnak négy eltartásra szoruló kisgyermek van./mti/

..

bb. 18. újra termel a tatabányai külfejtés - különleges betonfüggöny védi a vízbetöréstől

a vid-ká/fné/gy/cz

1967. augusztus 21.

a tatabányai külfejtésű bányát ez év elején bezárták, mert a közvetlen szomszédságban levő erőmű hűtővizének vize elárasztással fenyegette. amíg szünetelt a szénfejtés, az országos vízügyi főigazgatóság dolgozói különleges vízvédelmi rendszert építettek ki. nagyteherbírásu, a víz nyomásának ellenálló földalatti védőfalat emeltek a bánya és a hűtő közé. a csaknem 400 méter hosszú, 40 centiméter vastagságú összefüggő védőfal egészen a vízzáró rétegekig hatol.

/folyt. köv./

14.05/gy

1414 bel

18. 22 P

- 12 -

bb. 18. /újra termel.... 1. folyt./ gy

a hazánkban első ízben alkalmazott módszer kitűnően bevált: a 6 200 négyzetméternyi „betonfüggöny”, biztosan védi a külfejtést. így az ittlévő jóminőségű szénvagyon fejtését újra megkezdhetik./mti/

..

bb. 20. megkezdődött a fűszerpaprika szedés a szegedi tájközretben

b vid-ká/fné/gy/cz

1967. augusztus 21.

színesednek, pirosodnak a szegedi táj ültetvényei, a 8 500 holdas paprikakörzetben megkezdődött a szedés. a pusztaszeri patófi termelőszövetkezet szállította az első árut a fel dolgozó vállalat telepére. a paprika szárazságtűrő növény, de a hosszú ideje tartó aszály mégis sok gondot okozott a gazdaságoknak. ahol lehetőség kínálkozott, mindenütt üzemelhelyezték az öntöző berendezéseket. 1 600 holdnyi területet árasztottak el 60-80 milliméteres mesterséges csapadékkal.

a szegedi paprikatermesztés történetében az idén kapott legnagyobb területet a fűszernövény, amit a növekvő belföldi fogyasztás és az export egyaránt indokol. amíg 1952-ben hazánkban 1 600 tonna volt a fogyasztás a piros örleményből, az elmúlt tizenöt év alatt ez a mennyiség több mint kétszerezére, 3 600 tonnára emelkedett. a belföldi fogyasztás gyors ütemű növekedésében szerepet játszik a turistaforgalom is. ezenkívül mintegy husz országban vásárolják a magyar paprikát, a legtöbbet a német szövetségi köztársaságban. hollandia paprika importjában a magyar áru 88 százalékkal szerepel, belgium, finnország és olaszország lakossága pedig 70-75 százalékkal magyar paprikát fogyaszt. a baráti országok közül a legtöbb örleményt - 700 tonnát -, a szovjetunióba szállítottunk 1966-ban./mti/

..

14. 10/gy

1417 bel

18. 22 P

- 13 -

bb.19. a tervezetthez képest négy héttel előbb, hétfőn már termelt a salgótarjáni öblösüveggyár 2-es kádkemencéje

a/vid/ká/fné/ká/il/cz

1967. augusztus 21.

mintegy két hónapos nagyjavítás után az eredeti programozáshoz képest négy héttel előbb, hétfőn elérte az 1.450 fokos hőmérsékletet a salgótarjáni öblösüveggyár 2-es számú kádkemencéje, s ez egyben a fehér kristályüveggyár üzemszerű termelésének kezdetét is jelentette. a négy hetes előny a kemence és gyárkéményépítő vállalat, a nógrád megyei építőipari vállalat és az öblösüveggyár jól szervezett munkájának eredménye. az öblösüveggyár ezuttal először alkalmazta a közvetlen anyagi ösztönzés ugynevezett célprémiumos módszerét. ötvenezer forint célprémiumot tűzött ki az építők számára, amennyiben a szokásos rekonstrukciós határidőt négy héttel megrövidítik. az építők teljesítették a gyár kérését, a gyár pedig kiutalta a kitűzött céljutalmat. a négy hetes előny lehetővé teszi az export szempontjából legfontosabb fehér-kristály üveget gyártó kádkemence többlettermelését, ami a négy hetet figyelembe véve több mint kétmillió forint árbevételi többletet jelent a gyár számára./mti/

bb.21. enyhítették a személyi és vegyestulajdonu házakon végzett hatósági tatarozás költségmegtérítésének feltételeit

l/sb/gk/ie/il/cz

1967. augusztus 21.

az életveszély gyors elhárítására, továbbá műemlékvédelmi, városrendezési és a közösséget érintő egyéb fontos feladatok érdekében - egy korábbi rendelet alapján - a személyi és a vegyestulajdonu házakon szükség esetén - a tulajdonosok terhére - maga az építésügyi hatóság is elvégezteszheti a tatarozást és felújítást. ennek költségeit a tulajdonos eddig öt éven belül köteles volt visszafizetni, az építésügyi és városfejlesztési miniszter és a pénzügyminiszter most - az igazságügyminiszterrel egyetértésben - új rendeletben módosította a korábbi rendelkezés törlesztési feltételeit.

a módosítás szerint, ha a fizetésre kötelezett tulajdonos a követelést egy összegben nem tudja kielégíteni, akkor - kérésére - az adóügyi csoport, a kérelmező vagyoni és szociális helyzetének, valamint a törlesztendő összegnek megfelelően, engedélyezheti, hogy 15 év alatt havi egyenlő és adópótlékmentes részletekben fizesse ki a tartozást. különös méltánylást érdemlő esetekben meghatározott időre adópótlékmentes halasztásra is sor kerülhet. a költségmegtérítés feltételeinek enyhítését lehetővé tevő rendelkezés megjelent a magyar közlöny ez évi 55. számában, s ezzel a kihirdetéssel hatályba lépett./mti/

14.40/11

-14-

1447 2nd
15.35K

bb.22. a fővárosi fürdőigazgatóság közli:

k/sb/gk/ie/il/cz

1967. augusztus 21.

a széchenyi gyógyfürdőt augusztus 22-én, kedden áramszünet miatt, csak délután 3 órakor nyitja. a széchenyi strandfürdő reggel fél 7 órától egész nap zavartalanul fogadja vendégeit.
/mti/

bb 24. szocialista brigádvezetők tanácskozása a pécsi kesztyűgyárban

vid ká/tné-ju ká

1967. augusztus 21.

a 3.500 dolgozót foglalkoztató és 21 ország piacára szállító pécsi kesztyűgyár csaknem 100 szocialista brigádvezetője hétfőn egésznapos megbeszélésen értékelte az idei munkát és a további teendőket. a beszámolóból kitűnt, hogy a gyár dolgozói 37.000 pár többlettel zárták az év első felét. az egész esztendőre előirányzott 2.5 millió devizahozam többletből hat hónap alatt már 1.6 milliót megszereztek. a termelés kedvező alakulása újabb vállalatokra buzdít. e szerint az év végéig 50 000 pár kesztyűt készítenek terven felül exportra. a hazai árúalapot 10 000 pár többlettel gyarapítják.

a gyár igazgatója részletesen tájékoztatta a szocialista brigádvezetőket az 1968 évi tervekről s a gazdaságirányítás reformjával kapcsolatos rájuk háruló feladatokról.

a tanimpex külkereskedelmi vállalattal harmadik éve közös devizaérdekeltségi és elszámolási rendszerben dolgozó pécsi kesztyűgyár termelése jövőre meghaladja a kétmillió párat s ennek 70 százalékát export útján értékesítik. /mti/

15.45/ju

-15-

1700K

144

bb 23. pénteken és szombaton rendezik a vii. nemzetközi cordatic rallyet - sajtótájékoztató a magyar autóklubban

t tz/tm-ju ie

1967. augusztus 21.

augusztus 25-én és 26-án pénteken és szombaton rendezik meg a magyar autóklub és az országos gumiipari vállalat a vii. nemzetközi cordatic rallyet. ez a verseny lesz egyúttal az országos rallye bajnokság harmadik futama is. az első a győri rába kupa, a második a józsef attila emlék-rallye volt.

a verseny részleteiről hétfőn délelőtt a magyar autóklub székházában tájékoztatta a sajtó képviselőit kardos jeno, az országos gumiipari vállalat kereskedelmi igazgatója és nádor istván, a magyar autóklub sportosztályának vezetője.

amint elmondották, a normafától pénteken délelőtt 11 órakor rajtoló gépkocsik esztergom-pomáz-vác-zebegény-balassagyarmat-salgótarján-eger vonalon érik el a mátrát. ott több irányban is tesznek ,, kirándulásokat,, úgy hogy a rallye alatt eger városán négy alkalommal is átrobognak a versenyzők. visszafelé majdnem azonos útvonalon érkeznek a kocsik a városma-jori célba, előreláthatólag szombaton délelőtt 10 óra körül. az 1287 kilométeres ut közben csak egyetlen kétórás pihenésben lesz részük a versenyzőknek pénteken este.

a rallyere eddig 36 versenyző nevezett, 25 hazai, 5 lengyel és hat ndk-beli. még várják a csehszlovákok nevezését. őket is számításba véve a verseny résztvevőinek száma előreláthatólag 40 és 45 között lesz.

a versenyzők jó része - a hazaiaknak tulnyomó többsége - cordatic gumival indul, amit a gyár bocsát rendelkezésükre. a gumiipar szakemberei ugyanis - akár csak az elmúlt évben - a rallyet is fel akarják használni, hogy felmérjék, mennyire bizonyulnak állóképességeknek a magyar abroncsok részint az átlagosnál körülbelül kétszeresére nagyobb igénybevételt jelentő versenyben, részint a további használat során. hasonló jellegű tavalyi vizsgálatuk azt mutatta, hogy a cordatic abroncsok kevésbé kopnak és általában kevesebb hiba következett be rajtuk, mint külföldi versenytársaikon.

az eredményhirdetés és az ünnepélyes díjkiosztás vasárnap este 8 órakor lesz az autóklub székházában. /mti/

--

16.11/szb

-16-

17⁰⁰k
Kk

bb 25. megérkeztek az utolsó nagyobb külföldi gépszállítványok - kétszázötvenhárom díjazott élelmiszer - megkezdődtek az állatbírálatok és a gép-értékelések - nyitás hetében a mezőgazdasági vásár

1 kf/kf szb ie

1967. augusztus 21.

a nyitás hetébe lépett mezőgazdasági kiállításon teljes erővel folynak az előkészületek. a sokszáz munkáskez nyomán egyre rendezettebb lesz a hatalmas kiállítási terület. az építkezéseken már az utolsó simításokat végzik, bár a késve jelentkezők részére még ácsolnak egy-két fa-pavilont. nyitásra készek a vendéglátóipari üzemek: a vendéglők, a bisztrók, az árudák, a közért pavilonok zöme, s közülük néhány már működik is. megkezdődött az ajándékpavilonok feltöltése.

a kiállítás gazdag anyaga tovább áramlik. hétfőn megérkeztek az utolsó nagyobb külföldi gépszállítványok: 12 vagon csehszlovák, ndk, lengyel, jugoszláv, osztrák és belga áru. az állatbemutatóra megjötték a borjúk, s megkezdődött a halászati pavilon akváriumának betelepítése is. harmincegy halgazdaság, termelőszövetkezet és állami gazdaság küldött jólmegtermett pontyokat, harcsákat, karsu süllőket, valamint növényevő halakat sőt a nyugatbükki állami erdőgazdaság még pisztrángot is - a bemutatóra. egyedül az óriás harcsa késik még.

az élelmiszer pavilonban a zsűri hétfőn befejezte munkáját. a benevezett 560 élelmiszeripari termék közül a bizottság 83-at nyilvánított elsődíjnak, százat ezüst-, hetvenet pedig bronz-éremre tartott érdemesnek. az aranyérmesek közül választják majd ki a két miniszteri nagydíjas élelmiszert.

hétfőn kezdődtek meg az állatbírálatok. a már előzőleg gondosan kiválasztott tenyésztőket szigorú zsűri, a különféle állattenyésztési ágazatok legjobb szakemberei, értékelik elsősorban a hasznosság, a termelési érték, a hozamok megbízható követelményei alapján. amelyik állatnál ez lényeges - például a lovaknál - a küllem is elbírálásra kerül. a különféle bizottságok több mint száz tagja két nap alatt több mint 200 szarvasmarhát, ugyanannyi sertést, 67 lovat, 160 junot, számos baromfitörzset és egyéb állatot minősít.

ugyancsak hétfőn megkezdődött a ,,versenyre,, benevezett mintegy 320 hazai és külföldi gép értékelése, amelynek alapján több mint 50 díjat osztanak majd ki. a szabadföldi vtrágok zsürizését szerdán, a gyümölcsök és zöldségfélék bírálását csütörtökön bonyolítják le. ugyancsak csütörtökön hozzák nyilvánosságra valamennyi bírálat eredményét, s a pénteki nyitásra már valamennyi díjnyertes állat, növény és gép mellett feltüntetik a helyezéseket, díjakat. /mti/

15.20/e

17⁰⁰k

Kk

- 17 -

bb 26. négy színházban évadnyitó társulati ülés

t pr/gk szb sr

1967. augusztus 21.

hétfőn négy budapesti színházban tartottak évadnyitó társulati ülést. a madáchban ruttkai ottó igazgató üdvözölte a szabadságról visszatért művészeket, majd az előtűk áltól feladatokról szólva elmondotta, hogy az új évad első premierjére október 7-én kerül sor, bemutatják molnár ferenc „színház”, című darabját. a rendező vámos lászló, a főbb szerepekben gábor miklóst, márkus lászlót, mensáros lászlót, domján editet és gombos katalint láthatja viszont a közönség. még ebben a hónapban - októberben - mutatják be lengyel györgy rendezésében szlavín „örvény”, -ét. a jay andor, zenthe ferenc és huszti péter mellett két vendégművésszel, gobbi hildával és farkas gabival játsszák majd a darabot. decemberben szintén két bemutatót tartanak, előadják dürrenmatt „nagy romulus”, című darabját adám ottó rendezésében, pécsi sándor főszereplésével és bemutatják a lengyel györgy rendezte „nem félünk a farkastól”, című albee-darabot. ez utóbbiban tolnay klári és gábor miklós kapott jelentős szerepet. bemutatásra váró darabjaik között van füst milán catullusa, illyés gyula „kegyenc”, -e és bernard shaw „oly szép, hogy nem is lehet igaz”, című műve.

a stúdiószínpadon valószínűleg beckett „azok a régi szép napok”, és eliot „koktélparti”, című darabjait láthatja a közönség. a beckett-darab stúdió-bemutatója még nem végleges, lehet, hogy egy másik rövid lélegzetű művel párosítva a ikerszínház valamelyik nagyszínpadára kerül.

ruttkai igazgató a továbbiakban elmondotta, hogy az új évadban érdekes jubileumokhoz érkezik a társulat: a hamlet például megéri a 300. előadását. a társulat három új taggal gyarapodott: uri istván és szilvássy annamária már föllépett a madách-színpadon kisebb szerepekben, juhász jácintot veszprémből szerződtette a színház. egy szerepre szerződést írt alá farkas gabival is, aki a színháztól megvált béres ilona szerepkörét veszi át. az igazgató néhány újdonságot is bejelentett. elmondotta például, hogy a bérletezési akció legszebb reményeit is felülmulta, már eddig több mint ötezer bérlet talált gazdára. a közönség kérésére fölvetették a bérletdarabok listájára az elmúlt évad egyik nagy sikerű darabját, a „kaviár és len-csé”, -t. újdonság lesz az új évadban, hogy a kamaraszínház este 8-kor, a szokásosnál egy órával később kezdi előadásait, számítva azokra, akik munkájukat később fejezik be.

/folyt.köv./
16.40/ju
17.20
JKH

-18-

bb 26. /négy színházban... 1. folyt./-szb

évadnyitó ülésre gyűltek össze a thália színház művészei, műszaki dolgozói is. keres emil igazgató bevezetője után kazimir károly főrendező vette át a szót, s ismertette az évad terveit. elmondotta, hogy első bemutatójuknak, osztrovszkij „vihár”, című drámájának próbáit már kedden megkezdik. „behozzák”, a színházba a társulat nagy sikert aratott nyári, körszínházbeli darabját, petőfi „tigris és hiéná”, -ját. szólt arról, hogy a bemutatásra váró „terv”, -darabok a siker lehetőségét ígérik. így színpadra kerül darvas józsef „zrinyi”, című drámája, s foglalkoznak a gondolatokkal, hogy móríciz zsigmond „csibe”, című novellájából a móríciz lili átdolgozza darabot is színre hozzák. lefujják a port egy xviii. századbeli színműről is, a mitológiai témájú „bacchus”, -ról, s a színház számára fordítja somlyó györgy a múlt század aranylázát felidéző pablo neruda-színművet. a klasszikusok közül corneille „cid”, -jét tűzik műsorra.

a thália stúdió október 6-án tart premiert somogyi tóth sándor új darabjából. a stúdióban egyébként fiatal, elsődarabos magyar írókra vár a színpad - mondotta a főrendező, így kerül itt közönség elé boldizsár miklós történelmi drámája, valamint görgey gábor „komámasszony, hol a stukker?”, című műve.

rövid munkaértekezlet volt az évadnyitó ülés a józsef attila színházban: fodor imre igazgató üdvözölő, tájékoztató szavai után rögtön megkezdtek első premierdarabjuk, gyárfás miklós „egy nő, akinek lelke van”, című színművének próbáit. a gyárfás-bemutató után, október 21-én rozov „uton”, című darabjából tartanak premiert. az új darabok, bemutatók között helyet kapott rejtő jeno, alias p. howard ponyva-perzsiflázsa, a dramatizált „vesztegár a grand hotelben”, nemeskürti istván „mohács után”, című könyvét írja színpadra, s mesterházi lajos „a férfikor”, című darabjával iratkozik fel a színház szerzőinek listájára.

a társulat új tagokkal is gyarapodott, bujtor istván győrből, ujrėti lászló miskolcra szerződött a józsef attilához. említésre méltó, hogy eddig több mint 12 ezer bérletnek akadt gazdája.

a színházban egyébként nagyszabású munkálatok kezdődtek, a régi lebontott épületrész helyére új szárnyat húznak. itt kapnak helyet majd a korszerű öltözők, irodák, a társalgó és a próbaterem.

/folyt.köv./

16.45/ju

-19-

17.20

JKH

bb 30. országos fizikus vándorgyűlés sopronban

vid-fm/tné-ju ká

1967. augusztus 21.

az eötvös Loránd fizikai társulat hagyományos vándorgyűlését ebben az évben sopronban rendezte. a megnyitó ünnepséget a soproni állami szanatórium nagytermében hétfőn délután tartották dr. szigeti György akadémikus, a társulat főtitkára méltatta az ülés jelentőségét. ezt követően került sor az első plenáris ülésre, amelynek előadója dr. Jánossy Lajos akadémikus, a magyar tudományos akadémia alelnöke volt. a professzor előadásában az általános relativitás elmélet egyes problémáit fejtegette.

a vándorgyűlés négy napig tart. ez idő alatt 14 előadás hangzik el az elméleti fizika, a szinképelemzés, a magfizikai vizsgálatok és a fizikai oktatás tárgyköréből.

az ülésen mintegy 200 tudós és kutató vesz részt. /mti/

..-

bb 31. árpádkori templom maradványai nagytályán

vid-fm/tné-ju ká

1967. augusztus 21.

nagytályán, az eger-patak szabályozása közben értékes régészeti leletekre bukkantak a kotrógépek nyomában. a helyszínre érkezett szakemberek megállapítása szerint egy árpádkorabeli templom maradványaiba markolt a kotrógép. a földmérések szerint a templom hosszúsága kelet-nyugati irányban meghaladja a 20 métert. felszínre került a templom csontkamrája, valamint több freskó maradvány is.

a heves megyei muzeumi szervezet munkatársai hétfőn leletmentő ásatásokat kezdtek a helyszínen. /mti/

..-

16.55/e
17.20

- 20 -

Me

bb 32. megnyitották a debreceni orvosi nyári egyetemet

vid-fm/tné-ju ká

1967. augusztus 21.

hétfőn debrecenben megnyitották a negyedik orvosi nyári egyetemet, amelyet a debreceni orvostudományi egyetem és a városi tanács közösen rendez. a tiznapos eseménysorozat mintegy kétszáz résztvevőjét dr. Ács István, a debreceni városi tanács vb elnöke köszöntötte. ezután dr. Juhász Pál, a debreceni orvostudományi egyetem rektora tartott megnyitó előadást, amelyben szólt a negyedik alkalommal megrendezett orvosi nyári egyetem jelentőségéről és arról a munkáról, amelyet az egyetem egészségügyi és kulturális téren kifejt. az első napon hangzott el dr. Kesztyűs Loránd debreceni egyetemi tanár előadása, a magyar immunológia helyzetéről. /mti/

..-

bb 33. új szakaszhoz érkezett a nyergesujfalui danulonselyemgyár bővítése

a vid-fm/tné-ju ká

1967. augusztus 21.

a nyergesujfalusi évi ezer tonnás danulonselyemgyártást háromszorosára bővítik. első lépcsőként még az idén 50 százalékkal növelik a termelést. ezt a kapacitásemelést új gépek beállításával érik el. mivel ezek a termelő üzemrészekbe kerültek, a működő berendezéseket gondosan el kellett választani a szerelő részlegektől. ugyanis a danulonselyem rendkívül kényes termék, egyetlen porszem is rontja a minőséget. összesen mintegy 2 000 négyzetméter vas-, illetve rostlemez, pótfalat, emeltek.

a tervek szerint a szerelés befejező szakaszában három hónapra le kellett volna állítani a termelést. a gyár dolgozói azonban a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére felajánlották: hasznosítva a korábbi beruházások tapasztalatait úgy tervezik meg a munkát, hogy ezt az időt egy hónapra csökkenthessék. így terven felül több mint 200 tonna danulonselymet adhatnak az év végéig.

/ folyt. köv./

17.00/ju

17.20

Me

-21-

bb 33. / új szakaszhoz... 1. folyt. /-ju

vállalásukat eddig sikerrel teljesítették hétfőn került sor a munka utolsó szakaszára: leállt a termelés a szálképző termekben, hogy hozzáláthassanak a szerelés befejező munkálataihoz. a merész beruházási programot eddig úgy sikerült megvalósítani, hogy remény van arra: még az egy hónapi állásidőt is meg tudják néhány nappal rövidíteni. a termelésben dolgozó szocialista brigádok is teljesítették vállalásukat. biztosították a szerelők zavartalan munkáját, nem romlott gyártmányaik minősége, sőt terveiket az év eleje óta 30 tonnával túlteljesítették.

a bővítéshez - akárcsak az eredeti gyárhoz, - zömmel az nszk-ból rendelték meg a berendezéseket. míg azonban az eredeti üzem, „ kulcsrakészen, „ vették át, most a technológia alapos ismeretében közvetlenül a gyártó cégektől vásárolták a gépeket. a technológiai lánc kialakításáról maguk gondoskodnak. így mintegy 10 százalékkal - százezer forinttal - csökkentik a beruházási költségeket. /mti/

bb 34. halálos baleset a szántóföldön

vid-fm/tné-ju ká 1967. augusztus 21.

bugac-felsőmonostor határában halálos kimenetelű balesetet okozott a figyelmetlenség. polyák istván 27 éves traktorvezető zator-vontatású pótkocsijára akart menetközben felszállni fazekas istván 56 éves bugac-felsőmonostori lakos. a mozgó járműről leesett és a pótkocsi kerekei halálra zúzták. /mti/

13. 05/ju

17.20

KK

-22-

bb 35. zászló-Levonás

t tf/tm-ju zs

1967. augusztus 21.

hétfőn a kossuth Lajos téren katonai tiszteletadás közben levonták az állami zászlót, amely az alkotmány napjának tiszteletére két napig lengett.

ugyancsak levonták a gellérthegy felszabadulási emlékműnél is a nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlóját. /mti/

-.-

bb 36. sodrófával, zsebkéssel - négyévi szabadságvesztés

t bc/hné-ju sr

1967. augusztus 21.

a fővárosi bíróság hétfőn délután hirdetett ítéletet petrás józsef, 38 éves budapesti segédmunkás bűnügyében.

egy, a VIII. kerületi baross utca 126. számú házban lakó asszonyt felkereste volt férje, aki a házasságukból származó gyermeküket akarta meglátogatni. a lakásban tartózkodott ekkor petrás is. az asszony nem engedte be volt férjét, aki sértő kifejezéseket használt vele és petrással szemben. petrás ekkor kiugrott a konyhaablakon, s a kezében kapott sodrófával leütötte a sértegetőt, majd az eszméletét veszített férfit zsebkésével többször nyakon szurta. a megtámadott életét csak a gyors orvosi beavatkozás mentette meg.

a bíróság petrás józsefet emberölés kísérletéért négyévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-.-

17.32/ju

KK 30K

-23-

bb 37. hazaérkezett az eak-ban és szíriában járt magyar gazdasági küldöttség

1 sz/gk-ju ie

1967. augusztus 21.

hazaérkezett budapestre az a gazdasági küldöttség, amely dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével tárgyalásokat folytatott az egyesült arab köztársaságban és a szíriai arab köztársaságban, a tárgyalások baráti légkörben, a kölcsönös megértés szellemében zajlottak le.

a küldöttség fogadásánál a repülőtéren megjelent szarka károly külügyminiszter-helyettes, valamint a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több munkatársa. /mti/

--

bb 38. halálos fürdőzés a szelidi tóban

vid fm-/tén-ju ká

1967. augusztus 21.

fürdőzés közben a szelidi tóba fulladt tapodi györgy 22 éves dunapataji géplakatos, a fiatalember valószínűleg felhevült testtel ugrott a tóba, s azonnal elmerült. holttestét hétfőn találták meg. /mti/

--

bb. 39. több mint 350 000 vendég látogatott el az ünnepi hetek alatt szegedre

vid-fm/tné/e ká la

1967. augusztus 21.

papp gyula, a szegedi megyei jogú városi tanács vb elnökhelyettese, a fesztivál intéző bizottságának elnöke, hétfőn az ünnepi hetek vendégforgalmáról adott tájékoztatót az újságíróknak. elmondotta, hogy a különféle rendezvények eredményeit és hiányosságait a következő hetekben elemzik, hogy a tapasztalatok alapján 1968-ban az idei évnél is sikeresebben tarthassák meg az ünnepi heteket. a már elkészült idegenforgalmi gyorsmérleg szerint július 22-e és augusztus 20-a között több mint 350 000 vendég érkezett szegedre, körülbelül 50 000-rel több, mint az előző évben. nőtt a külföldi látogatók száma is: mintegy 20 országból 60 000 turistát fogadtak. a menetrend szerint közlekedő járműveken kívül ebben az időszakban 18 különvonat, 311 bel- és 77 külföldi különautóbusz érkezett a városba.

/ folyt. köv/

17.40/ju

-24-

18.30K

IKV

bb 39. / több mint 35 000... 1. folyt./-e

a szabadtéri játékok 17 előadását 90 000 néző tekintette meg. egy-egy estén átlagosan 5.300-5.400 ember foglalt helyet a dóm-tér nézőterén. a korábbi évekhez viszonyítva így „nézőcsucs”, született, amihez hozzájárult az is, hogy a kedvező időjárás miatt minden előadást a meghirdetett időben tudtak megtartani. nagy sikert aratott a mojszejev-együttes vendégjátéka, valamint j. strauss cigánybáró-ja. a hamlet és a don carlos előadásain kívül nagy érdeklődés nyilvánult meg az ismét műsoron szerepelt erkel-
opera, a hunyadi lászló iránt is.

a szabadtéri játékok mellett jó szórakozást nyújtottak a vendégeknek a napközben tartott más rendezvények. a tucatszkiállítás - amelyek közül a nyári tárlatot keresték fel a legtöbben - mintegy 60 000 érdeklődőt vonzott. az ipari vásárt 61 000-en tekintették meg. a műsoros rendezvényeken, a könnyűzenei estéken, a divatbemutatókon, a szakszervezeti együttesek népitánc fesztiválján, az orgonahangversenyeken mintegy 50 000-en vettek részt. a nemzetközi és országos jellegű sportversenyeken a nézők száma meghaladta a 70 000-ret. a város vendégeinek legtöbbször a meleg nyári napokon a tiszamenti strandokon, uszókban kerestek enyhülést.

az ünnepi hetek alatt mintegy 50 000 vendégnek biztosítottak éjszakára helyet a szállodákban, a kollégiumokban, s a fizető vendéglátó szolgálat keretében magánosoknál. alig akadt olyan szegedi család, amelyet az ünnepi hetek alatt ne kerestek volna fel hazai és külföldi ismerősei.

papp gyula befejezésül hangsúlyozta, hogy 1968-ban az ideinél is gazdagabb programmal kívánják megrendezni a szegedi ünnepi heteket. /mti/

17.55/ju

18.30K

IKV

-25-

bb 27. emléktábla molnár eriknek

1 tf/gk-ju sr

1967. augusztus 21.

egy évvel ezelőtt hunyt el a nemzetközi híró professzor, molnár erik, a magyar tudományos akadémia történettudományi intézetének egykori igazgatója, akinek most emléktáblát állítottak. az intézet munkatársai és meghívott vendégek - közöttük a magyar jogász szövetség, a hadtörténeti intézet és múzeum, a levéltárak országos központja képviselőinek - jelentésében hétfőn avatták fel a fehér márványból készült emléktáblát a történettudományi intézet ural utcai székházában. a neves tudós életművéről, munkásságáról az ünnepségen pach zsigmond páál akadémiai levelező tag, az intézet igazgatója emlékezett meg. /mti/

-. -

bb 29. „ 50 százalékos készültségi fokon, a szovjet kiállítás

1 tz/tm-ju ie

1967. augusztus 21.

hétfőn a reggeli órákra „ a szovjet tudomány és technika 50 éve, kiállítás előkészítése - amint a szovjet rendezők közölték - elérte az 50 százalékos készültségi fokot. szinte hiánytalanul minden kiállítási tárgy - együttvéve több mint ezer tonna anyag - megérkezett már a vásárváros területére. legnagyobb részük kicsomagolásra vár, de már mind a végleges helyűl kijelölt pavilonban van.

a legelőrehaladotabban az úrkutatási eredményeket bemutató kiállítás-rész rendezése. körülbelül a felénél tartanak a hófehér vosztek összeszerelésének : délelőtt az első fokozat négy hajtórakétáját építették rá a második fokozat oldalára. a többi szovjet mesterséges égitest makettje is ott csillog már az alumínium-vázás pavilon üvegfalai mögött. /mti/

-. -

18.00/ ju

18.30/K

W

-26-

bb 28. átmeneti lehülést, kisebb esőket hozott a vasárnapi hűvös hullám - lassu felmelegedés kezdődik

1 cs/tm-ju ie

1967. augusztus 21.

vasárnap - a szokott „ menetrend, „ szerint - megérkezett hazánkba az atlanti hűvös légtömegek legújabb hulláma, amely azonban sokkal „ szelidebb, „ volt az előzőknél: zivatart már egyáltalán nem okozott, kisebb esőket is csupán nyugaton a kőszeg, kapuvár, pápa, zalaegerszeg vonal és az országhatár között, keleten pedig királyrét, jászapáti, salgótarján, putnok, miskolc, tokaj, nyíregyháza vidékén mérték a megfigyelő állomások. a levegőváltás országsszerte 2-5 fokkal csökkentette a napali felmelegedést.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a hűvös hullám átvonulása nyomán nyugatról egy anticiklon-nyulvány terjedt át a kárpát medencére, s a nyulvány hatókörzetében ismét zömmel derült, száraz időjárás köszöntött be. ez a * átalakulás egyébként megfelel a tapasztalati normának, mind pedig az augusztus végi ugynevezett időjárás szingularitás szabályainak. az évek többségében ugyanis az augusztusi pótkánikulát 20-a táján hűvös légtömegek törik meg, de utána rövidesen visszatér a meleg. a konkrét előrejelzés szerint a lehülést ezuttal is lassu felmelegedés követi, de még kedden is viszonylag hűvös marad az idő. változó mennyiségű felhőzetre, legfeljebb szórványos kisebb esőkre van kilátás, a hétfői, sokhelyütt még élénk szél mérséklődik. az éjszakai lehülés viszont erősödik. kedden reggel a hőmérsékleti minimumok 8-13, a délutáni maximumok pedig valószínűleg 20-25 fok között alakulnak ki. /mti/

-. -

bb 40. magyar-román barátsági est nyíregyházán

vid-fm/tné-ju ká

1967. augusztus 21.

románia felszabadulásának 23. évfordulója alkalmából hétfőn nyíregyházán, a konzervgyár dísztermében béke- és barátsági estet rendeztek.

/ folyt. köv. /

18.20/ ju

18.00/K

W

-27-

bb 40. / magyar-román... 1. folyt. /-ju

az ünnepségen megjelent dimitru turcus, a román szocialista köz-
társaság budapesti nagykövete, ioan bochis nagykövetségi tanácsos,
ioan dobriceanu, a nagykövetség első titkára, florian ~~bochis~~,
a nagykövetség másodtitkára. ott volt dr. ferencz lászló, a kü-
lügyminisztérium főosztályvezetőhelyettese, orosz ferenc, az
mszmp szabócs-szatmár megyei bizottságának első titkára, dr.
p. szabó gyula, a megyei tanács vb elnökhelyettese, pokrovenszki
józsef, a városi pártbizottság titkára, dr. ördögh jános, a
városi tanács vb elnökhelyettese.

az ünnepi este mintegy félezer résztvevője előtt beret-
vás dezső, a konzervgyár igazgatója mondott megnyitót, majd koncz
károly, a hazafias népfront szabócs-szatmár megyei elnökségé-
nek titkára tartott beszédet. felszólalt dimitru turcus, a ro-
mán szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/
--

bb 41. ünnepség a hanságban, az első ifjusági építő táborok meg-
nyitásának 10. évfordulója alkalmából - komócsin zoltán beszéde

vid di/tm-ju la

1967. augusztus 21.

az első nyári ifjusági építő táborok megnyitásának 10.
évfordulóját köszöntötték hétfőn a hanságban, a sziklai sándor
önkéntes ifjusági építő táborban, az ünnepségre több mint ezer
vendég érkezett az ország minden részéről. ott voltak az ifju
társadalmi munkások nagyszerű eredményeket hozott mozgalmának
alapítói, az idei építő táborok 4. csoportjának küldöttei, és
a vakáció napjaiban hazánkban dolgozó külföldi diákok képvi-
selői.

hétfőn délután komócsin zoltánnal, az mszmp politikai
bizottságának a tagjával, a központi bizottság titkárával, az
élen párt-, állami- és kisz-vezetők látogatták meg a jubileumi
építő táborot. rövid sétát tettek a sátorvárosban, majd nagygyü-
lésen találkoztak a fiatalokkal.

/ folyt. köv./

19.00/ju

2000K

-28-

Kuk

bb 41. ./ ünnepség a 1. folyt. /-ju

perger lajosnak, a győr-sopron megyei kisz bizottság első tit-
kárának megnyitója után komócsin zoltán mondott beszédet. egye-
bek között hangsúlyozta: egy évtizedes sikorsorozatról emlékezünk
meg ezen a napon, olyan sikorsorozatról, amelynek középpontjá-
ban a munka áll. az elismerés, a megbecsülés és tisztelet ér-
zésével köszöntjük az építő táborok mozgalmának alapítóit, a
kisz győr-sopron megyei bizottságát, amely tíz évvel ezelőtt

kibontotta az önkéntes ifjusági táborozás zászlaját. elismeréssel
adózunk az ország minden részéről a hanságban járt fiatalok-
nak, akik elsőként kezdtek a csatornahálózat építéséhez. rámu-
tatott: 1958-ban jónéhány ellenzője volt a kezdeményezésnek.
akkor is, ahogy most is és a jövőben is harci tett volt újat
kezdeményezni, megvalósítani - mondotta, majd arról beszélt,
hogy népünk ellenségei annakidején azzal vádolták a kisz-t,
kényszermunkára hajtja az ifjúságot. a választ erre maguk a fi-
atalok adták meg, azok a fiúk és lányok, egyetemisták, közép-
iskolások, főiskolások, akik évről-évre többen jelentkeztek
a táborokba önként mint ahányat azok befogadhattak közülük.
az építő táborok mozgalmának kezdeményezői és a fiatalok egység-
be forrtak, és az elmúlt években együtt valósították meg a ki-
tűzött célt. az építő táborokban végzett munka politikai helytál-
lást, állásfoglalást jelentett és jelent a kisz vörös és nem-
zetiszínű zászlaja mellett. a mozgalom születésétől a párt-
és a kisz forradalmi harcának részévé vált. jó alkalmat ad arra,
hogy a fiatalok, akik a munka társadalmában szület-
tek és nőnek fel, már most felkészülhessenek jövőző feladata-
ikra. ma arról beszélhetünk: az építő táborok mozgalma elválaszt-
hatatlan alkotó eleme a kisz tevékenységének. a kezdeményezés
sikeréért az ifjuság az érdem, de az eredményekben nagy része
van a társadalom gazdagon kibontakozó támogatásának is - hangsú-
lyozta komócsin zoltán, majd meleg szavakkal méltatta a külön-
böző állami és társadalmi szervek hozzájárulását a jó ügyhöz,
azoknak munkáját, fáradozását, akik kivették részüket a nehézsé-
gek leküzdéséből, s biztosították a zavartalan munka feltéte-
leit.

/ folyt. köv./

19.10/ju

2000K

-29-

Kuk

bb 41. / ünnepség a... 2. folyt. /-ju

ezután rámutatott arra, hogy az építő táborok lakóinak munkája az élet legkülönbözőbb területein sokkal hozzájárul feladataink megoldásához. erről vallanak a számok is, - mondotta, s kitért arra, hogy az elmúlt tíz évben 211 helyen nyílt hazánkban ifjúsági építő tábor. ezek lakóinak száma az ideivel együtt megközelíti a negyed-milliót. és a fiatalok ötezer felnőtt munkás egy évi teljesítményének megfelelő munkát végeztek a táborokban eddig. a lányok 600.000 mázsa gyümölcsöt szedtek le, s ennek kétharmadát exportra szállították.

- az ifjúsági táborokat a holnap magyarországnak építői népesítik be, azok a fiatalok, akik ma a tanulás mellett építik szüleikkel együtt a szocializmust, s akiknek holnap a kommunista magyarország megteremtése nehezedik a vállára. tetteik választ adnak a kérdésre: milyenek a mai fiatalok. ugyanakkor azt is bizonyítják, hogy ifjúságunk miután őszinte szóval fordulnak hozzá, a legnehezebb feladatokat is szívesen vállalja.

komócsin zoltán befejezésül az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében köszöntötte a kisz központi bizottságát, az ifju kommunisták népes táborát, s mindazokat a fiatalokat, akik eddig is részesei voltak, vagy a jövőben részesei lesznek a 10 évvel ezelőtt kibontakozott mozgalomnak.

nagy tapssal fogadott beszéde után dégen imre, az országos vizügyi főigazgatóság vezetője avatta fel a hanság ifju lecsapolóinak emlékművét, amelyet konyorcik jános tervei alapján mintáztak meg. beszédében egyebek között hangsúlyozta, hogy az építő táborok mozgalma, alapítóinak kezdeményezése meghozta gyümölcsét. ezer és ezer fiatal munkájával egyedül a hanságban 90 kilométer hosszú csatornahálózatot építettek ki. az egykori mocsaras pusztaság helyén ma már 12 000 holdon dúsan termő - holdanként 20 mázsa búzát, 42 mázsa kukoricát, illetve 270 mázsa cukorrépat adó földek, 4.300 holdon pedig ujonnan telepített erdők fémjelzik az ifjúsági építő táborok lakóinak munkáját.

/ folyt. köv./

9.25/ju

- 30 -

Mk

20K

bb 41. / ünnepség a 3. folyt. /-ju

dégen imre szavai után lehullt a lepel az emlékműről, felcsendült a világifjúsági induló, majd estig tartó műsor szórakoztatta a jubileumi ünnepség résztvevőit. az első ifjúsági építő táborok megnyitásának 10. évfordulója alkalmából rendezett tábor lakói kedden utaznak el a hanságból. /mti/

--

bb 42. időjárásjelentés

tm-ju la

1967. augusztus 21.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 21-én, hétfőn 19 órakor:

kisebb felhőátvonulások

várható időjárás kedd estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb szórványosan előforduló átfutó esővel. helyenként még élénk északi, északkeleti szél. várható legmagasabb napi hőmérséklet kedden 20-25 fok között. /mti/

--

19.45

2000/1

-3-

Mk

bb 26. / négy színházban... 2. folyt. /-ju

a nemzeti színház és a katonai józsef színház teljes szám-
ban összegyűlt művészeit, műszakiakat both béla igazgató üdvö-
zölte, majd külön köszöntötte a társulat két, a nyár folyamán
érdemes művész címmel kitüntetett tagját, pártos erzsit és si-
monfalvy sándort.

ezután utalt arra, hogy az új évad a nagy októberi szo-
cialista forradalom 50. évfordulójának jubileumával is jelentős
művészi feladatot ró a társulat tagjaira. a színház szeptember
16-án nyitja meg kapuit, a katonában g. b. shaw warrené mes-
tersége, a nagy színházban madách mőzése lesz az első premier
darab. a bemutatók további sorrendje a következőképp alakul :
novemberben boldizsár iván tulélők, decemberben brecht vágó-
hidak szent johannája, januárban illyés fáklyaláng, majd
kafka-barrault amerika című darabja kerül a nézők elé. a to-
vábbi bemutatóknak még nincs meghatározott időpontja, de való-
színűleg színre kerül sánta ferenc bűnös, gyurkó lászló szerel-
mem elektra, és görgey gábor rokokó háboru című darabja.
bemutatják továbbá shakespeare lear királyát, és rahmanov
viharos alkonyat című darabját. az igazgató ezután üdvözölte
a társulat új tagjait, bessenyei ferencet, velenczei istvánt,
béres ilonát, gyulai pált és iglódi istvánt.

ezután tarsoly elemér számolt be a színház szakszervezeti
bizottságának időszerű problémáiról, majd básti lajos ismertette
a művészeti szakszervezetek vi. kongresszusának munkáját, vá-
zolta eredményeit, célkitűzéseit. /mti/

--

v é g e -

21.00/ju

-32-

rk

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-430. 159-550.



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 22.

bb. 1. történelmi emlékek a magyar nyomdaipar fejlődéséről -
ismét működik az 1848-as gutenberg sajtó - nyomdamuzeum nyílik

i sz/tné/e le la

1967. augusztus 22.

a kiscelli kastélymuzeumban kapott otthont a nyomdaipar
történetének számos emléke. a rövidesen megnyíló muzeum nem-
csak szakmai, hanem kulturtörténelmi emlékeket is őriz. anya-
gát a nyomdaipar vezetői a felszabadulás után kezdték össze-
gyűjteni és jóformán a beolvasztás előtt mentették meg a már
ritkaságnak számító öreg gép egyikét-másikat. több mint egy
évtizeden át külön raktárban ipari műemlékként kezelték a vé-
dett berendezéseket, mignem most muzeumba teszik őket, köz-
szemlére sok más értékes tárggyal, levéltári anyaggal együtt.

az első magyarországi nyomdaalapítástól kezdve az 1905-
ben napilappá vált népszava első példányának megjelenéséig tá-
jékoztat a muzeum a szakma történetéről, érdekes eseményeiről.
helyet kap, sőt ismét működik a muzeumban a landerer-heckenast
féle nyomda gutenberg sajtója, amelyen 1848-ban a márciusi 12
pont és a nemzeti dal szövegét nyomtatták. a legérdekesebb
nyomdatörténelmi ereklyék közé tartoznak a 18. századvégi budai
bagó nyomda eredeti betűi, ezt egy ásatás során lelték. a szak-
értők tudomása szerint ilyen régi betűk a világon máshol sem
találhatók. megtekinthető a muzeumban az a nyomdai fényképező-
gép, amelyen a magyar lapok első művészi fotói, városképei ké-
szültek. a muzeum őrizi a nyomdászok harcainak történetét meg-
örökítő dokumentumokat is, köztük például az első kollektív
szerződést, valamint sztrájkfelhívásaikat.

a kiscelli muzeum nyomdatörténelmi kiállításának hivatalos
megnyitása augusztus 25-én lesz. a muzeum anyagának összeállí-
tásánál már az utolsó simításokat végzik, dr.tóth imre muzeoló-
gus irányításával. /mti/

- 1 -

rk